

ABONAMENTELE

IN TOATA ROMANIA: Pe an... Pe 6 luni... Pe 3 luni... IN STRAINATATE: Pe an... INSERTIUNI SI RECLAME: Linia de 30 litere petit, pagina IV, 30 bani.

TIMPUL

ANUNCIURI

Se primesc in straintate: La D-nii Haasenstein & Vogler in Vienna, Wallfischgasse 10. A. Oppelk in Vienna, Stubenbastei 2; Rudolf Mosse in Vienna, Seilerstutze 2; Vincen Hrdicka in Vienna, Tinfaltstrasse 17; Philip Job in Vienna, Eschenbachgasse 11; J. Lam & Comp. in Pestha si Haas-Lafitte-Bullier & Comp. in Paris.

ESTE IN TOATE ZILELE DE LUCRU.

BIUROUL REDACTIEI SI ADMINISTRATIEI: PALATUL DACIA.

Seriile nefranate se primesc.

Articolele nepublicate se vor arde.

Un numar in Districte 15 bani.

BULETIN TELEGRAFIC

Serviciul privat al TIMPULUI. (Agenția Havas).

Paris, 8 Aprilie.

D. Grigore Gănescu a murit. Monitorul Universal zice că noutățile primite azi de la Constantinopol permit a se spera că justele observații ale Europei nu vor lăsa pe Poartă nepăsătoare.

Constantinopol, 8 Aprilie.

Ministrul s'ad intrunit eri in consiliu extraordinar. Savfet-Pașia, ministrul de Esterne, va raspunde mâine verbal însărcinărilor cu afaceri ai puterilor.

Constantinopol, 9 Aprilie.

Porta face numeroase întâmpinări contra eopriinderii protocolului. Ea protestă, mai cu seamă, contra declarației emitului Șuralof. Ea pretinde că măcelurile ce i se împătă au fost atâtea de aneliri străine. Ea cere întorcerea ambasadorilor la Constantinopol, pentru a trata direct cu el cestia desarmării, și prepară o circulară în acest sens.

Insărcinățil cu afaceri au indemnăt pe Pörtă a adera la Protocol și a trimite un delegat la Petersburg.

Petersburg, 9 Aprilie.

„Agenția rusă” crede că răspunsul Pörtel va fi evasiv.

In acel raspuns Pörtă se va sili să îngădească independența Turciei in toate cestile cari se ating de organizatiă ei interioară. Va dice că este dispusă a trimite un delegat la Petersburg, dar că s'a decia la această prin dorința ei pentru mântuirea păceii. Va lăsa să se întrevădă că intenția ei este d'a câștiga timp și d'a înlătura luarea oricărei hotărâri pentru ca raspunderea de ruptură se cață pe Rusia.

Petersburg, 9 Aprilie.

Diarale rusesel spun că declarația lordului Derby face protocolul ilusori și aproape momental in care crisa va izbucni. Ele adaogă că dacă răboiul este neînțăturabil, răspunderea trebuie să cață pe Anglitora.

Roma, 10 Aprilie.

Cartea verde s'a împărțit aZ. D. Nigra, ambasadorul Italiei la Petersburg, raportează despre o întrevedere ce a avut la 10 Decembre 1876 cu imperatorul Rusiei.

In acea întrevorbirel Turul i'a declarat că nu voese nici cuceriri in Indii nici aneșări la Bosfor, dar că cere îmbunătățirea administrației din provinciile creștine ale Turciei. Turul a adăogit că consideră Constituția otomană ca ilusoriă. D. Nigra, observând imperatorului că Italia ar dori garanții pentru îmbunătățirea administrației din Turcia, fără nici o ocupare înă impășării a răspuns: „Dacă vom fi siliți să intrăm în Turcia, vom soci asemenea să și eșim.”

Brema 10 Aprilie.

O depeșă din 6 Decembre 1876, a d-lui Melegari, ministrul de esterne, către d. de Corti, ambasadorul Italiei la Constantinopol, învederează că Italia ar voi ca, teritoriul Montenegro să fie mărît, mai cu seamă prin aneșarea locurilor de nălăta timp contestată, însă nu prin codarea vre-unui port pe mare. In acea depeșă se mai zice că Italia ar dori mai înțătăi să scie opinia celor-lalte puteri în această privință.

Leada 9 Aprilie.

„Camera comunelor.” D. Marchin d'Harlington va cere vineri să se comince corespondința adițională asupra protocolului și circulației priuțului Gorciacoff.

D. Hardy, secretar de Stat la reabell, dice că depeșele consuliului engles de la Sarajevo permit să se constate importanța

renă ce trebuie să dăm turburărilor din Herzegovina. El adaogă că noutățile publicate asupra cruzimilor comise au fost esagerate.

BUCUREȘTI

Pentru ce radicali au disolvat Senatul, când moțiunea de blam căzuse cu câte-va zile mai înainte?

Fără îndoială pentru dorința de a vedea un Senat, a cărui majoritate să le fie supusă întru toate.

A refusat oare Senatul disolvat vre o propunere de economie? Nici una și nici odată.

A împins el guvernul spre cheltueli? Nu; l-a indemnăt din contră tot-d'a-una să echilibreze budgetul.

L-a făcut vre o greutate in cele din afară? Nu.

Dacă dar nu s'a împotrivit Ministeriului la cele ce a cerut pe față, pentru ce s'a disolvat?

Nu rămâne de cât o singură concludie: s'a disolvat pentru împotrivirea la cele ce ministeriul Brătianu le dorește, dar nu îndrăznește încă a le cere pe față. Pentru a le propune față, așteaptă un Senat tot așa de servil, ca și Camera.

Ce pot fi aceste dorințe a le guvernului? Le-am spus in numărul nostru din urmă:

Hartia monedă, a doua ediție a afacerii Strousberg, trunchierea Curții de Casație pentru a se falsifica justiția in sens radical.

La acesta ne raspunde Romăniul: Ce este acuzarea de „Chartie monedă”? — O presupunere.

Ce este „a doua ediție a afacerii Strousberg”? — O presupunere.

Ce este „trunchierea Curții de casație”? — O presupunere.

Dar acest raspuns este prea moderat și prea convenabil pentru a se mărgini Romăniul întrâtata. El credincios vechielor sêle deprinderi, adaogă înțătă câte-va insulte la adresa adversarilor și continuă:

Nu întrebăm dacă asemenea arme de luptă sună demne sau nedemne. Această întrebare este de prisos in fața adversarilor en cari avem a loce. Am întreba însă: pot oare să se lupte cu arme serioase de luptă aceste „presupuneri”, pe cari bine-voese a le face adversarii regimului actual?

La asemenea arme vom raspunde astă-zi in câte-va cuvinte: „Chartia monedă”. — Calomnie.

„A doua ediție a afacerii Strousberg.” — Manoperă sfruntată.

„Trunchierea Curții de casație.” — Calomnie vdită.

Noi însă, in contra acestei declarații a Romăniul, stăruim a afirma, că avem dreptate cu cele trei „presupuneri” ale noastre și că dimpotrivă făgăduirea Romăniul este o „manoperă”... electorală, pentru a întrebuița cuvântul „sfruntată”, ce preferim a lăsa in vocabularul adversarilor noștri.

Așa dar întâi: hartia monedă e dorința ministeriului Brătianu.

Dovezi: I: proiectul de lege pentru aceasta stă deja elaborat gata in ministeriul finanelor: el nu prevede cursul forțat, ci pare a voi înter să familiarizeze publicul cu banii de hartie facultativ, pentru a decreta mai pe urmă cursul forțat, fără de care tot proiectul nu ar aduce guvernului radical nici un folos.

2. Proiectul de bancă Buescu deja prezentat Camerii, cuprinde hartia-monedă sub formă mascată.

3. Deja la 1867 d. Brătianu își exprimase veleitățile sale pentru hartia-monedă, așa in cât acest proiect este vechia și cunoscuta panacee a acestui incapabil financiar.

Al doilea: o nouă ediție a afacerii Strousberg e dorința ministeriului Brătianu.

Dovadă: Organul acestui ministeriu, Romăniul, combatând ideile finanțiere a le opoziției din disolvatul Senat, întrebunțază următorea frasă trădatăre.

„Singura datorie care s'ar putea transforma cu ôre-care avantajii printr'un împrumut cu amortisare, este rescumpătarea căilor ferate.”

De aici conchidem, că rescumpătarea căilor ferate este astă-zi tot așa de mult preocuparea de căpătentie a regimului radical, precum fusese in 1867 chestia Strousberg in prima ediție. Și atunc se disolvase Senatul pentru ea, ca și acum.

Remâne numai a se vedea, dacă alegătorii Senatului de astă-zi vor mai avea ușurința alegătorilor Senatului de atunc, și dacă țara, care suferă și acum sub povara Strousberg-Brătianu, va mai dori să și încarce povara Bleichroeder-Brătianu. Al treilea: trunchierea curții de casație este dorința ministeriului Brătianu.

Dovezi: I. Comisia bugetară a Camerei actuale a propus-o deja in Budgetul pentru anul curent prin următorele cuvinte ce le estragem textual din raportul ei:

„Considerând că și chiar numărul (membrilor curții de casație) este peste trebuință, este un luc, Comisiunea a fost nevoită a face o reducere și in numărul membrilor curții și aceasta in conformitate și cu vederile guvernului. Asupra numărului de redus, majoritatea Comisiunii, tot in conformitate cu vederile guvernului, a redus cifra de patru membrii, iar raportorul a ramas de opinione ca numărul membrilor Curții de casație să se reducă la opt.”

Insă pentru această reducere se cerea o anume lege; legea ar fi trebuit să treacă prin Senat și fiindcă, așa cum era compus Senatul disolvat, o asemenea lege ar fi fost respinsă, guvernul a renunțat la dorința sa.

Dar dacă va avea un Senat servil?

2. Tot ministeriul Brătianu in 1867, având atunc pe onestul Arion drept stîlp al justiției radicale, a mai trunchiat curtea de casație, așa încât această procedură este o vechie deprindere a radicalilor.

3. Interesul radicalilor este de a pregăti cu ori ce preț condamnarea Miniștrilor acușăți.

Judece acum alegătorii Senatului dacă n'ar am avut dreptate să presupunem radicalilor acele trei dorințe.

Tagăduirea Romăniul nu merită credință. In vara trecută, tot radicalii, înainte alegerilor, făgăduiseră două mari lucruri: înfrățirea partidelor și ușurarea impostelor. Cu acest program au isbit a avea majoritatea in Camera.

Astă-zi țara știe, că aceste două

făgăduințe au fost făcute numai pentru a o înșela la alegeri. Radicalii ajunși la putere, au început cea mai înverșunată persecuție in contra adversarilor și au ureat impositele.

Va voi Țara să fie de a două oar înșelată

Ne mai având esemplare din numărul cu demisia consiliului comunal din Bucuresci, și făcându-se mered cereri, ne grăbim a o reproduce.

DEMISIUNEA DATA

de MEMBRII CONSILIULUI COMUNAL AL CAPITALEI.

Domnule ministru.

In fața împrejurărilor următore: I. Consiliul comunal actual primind mandatul ce i s'a încredințat de către alegătorii celor 4 colegii ale locuitorilor Capitalei, și-a împrumut obligatiunea de a releva creditul orașului Bucuresci, aducând ordine in finanțele comunale și făcând să renșeacă pentru aceasta împrumutul compromis de 8 milioane contractat cu d. Dimsdale, și de a realisa dorința cetățenilor pentru aducerea și distribuirea cu belșug a unei bune ape prin oraș, pentru construirea de canaluri de scurgere și pentru indigarea și adancirea Dimboviței spre a apăra pe locuitorii de inecuri.

Este cunoscut cum „am isbit in subscripțiunea publică” pentru acoperirea împrumutului.

Situațiunea financiară a Comunei și ameliorările ce i s'au adus, au fost comunicate cetățenilor prin cele două dări de seamă” ce le-am făcut. Studiul și planurile aducerii și distribuirii apei sunt terminate. Consiliul a discutat și aprobat încă de mult proiectul de lege trebuincios pentru punerea in lucrare a acestor studii și planuri. Nu am avut fericirea de a l vedea „nu votat” de către Corpurile legiuitoare, dar, niel măcar adus in dezbaterile lor”, astfel că și campania anului acesta este perdută.

Pentru canalizarea și indigarea Dimboviței o lege specială pune îndatorire Statului de a participa la această lucrare. Fără succes Consiliul comunal a cerut aplicarea acestei legi, înlesnind Statului lucrarea prin pregătirea planului pentru traseu și a nivelimentului, și prin elaborarea deviselor de amănunte.

2. Recensemântul periodului ce a expirat la 1877, producea Comunei un deficit anual de peste lei 60000, ceea ce pentru cinc ani face peste 300000 lei, care neavând de la cine se cere, urma a se plăti din propriile resurse ale Comunei și acestea lipsind, Membrii Consiliului comunal erau espuși după un regulament eronat al legii de urmărire, a fi urmăriți personalmente in averea lor. Nu ne așteptam ca vre o autoritate a Statului să se crează in drept a aplica acest regulament inic. Cu toate acestea in două rânduri in cursul anului am fost amenințati in averile noastre particulare, prin avertismente galbene, albastre, comunicate prin procese verbale ale autorităților polițienesce, încheiate in mod puțin reverențios.

Ne vom apăra unde e in drept in contra acestor procedări.

Ca să înlăturăm pentru periodul cel nou, repetarea unor asemenea amenințări, consiliul comunal la recensemântul pentru periodul viitor, prin comisi comunală a cătat a le înlătura făcând un recensemânt con-

sciincios și cu atențiune. Instrucțiunile date de ministerul de finace comisiunilor de revizie, au alterat cu totul acest recensemânt, „nețind nici un cont” de protestațiunile noastre. Diferința între amândouă lucrările este de lei 15000 pe an in sarcina Comunei. Ast-fel se sdruncină iarăși echilibrul bugetar comunal și i se produce din nou, deficit anual, pe care va trebui să l acopere Comuna din veniturile sale sau după interpretarea ce se da de ministerul de finace, din averile proprii ale Membrilor Consiliului Comunal.

3. Prin o lege specială Statul este dator a contribui la întreținerea celor 4 căi naționale, trecind prin Bucuresci. Această subvențiune in timpul din urmă era de 145,000 lei. Cu toate reclamarile consiliului, subvențiunea pentru anul 1877 a fost ștearsă din bugetul Statului.

4. Consiliul a recunoscut că Comuna are datoria să încurjeze teatrul român cu o subvențiune fixă anuală, dacă el se va reorganiza pe un picior adevărat artistic. In contra protestațiunilor noastre s'a votat acoperirea prin Comună a cheltuelor luminăre și încălzirei teatrului pentru representațiunile artistice române. Această obligatiune o evaluăm la cel puțin 25,000 lei pe an.

Adiționând acum: Diferența recensemântului lei. 115,000 Tăierea subvențiunei pentru cele 4 căi naționale, 145,000 Înțreținerea teatrului 25,000

285,000 Sarcini noi anuale impuse de Stat, la care avem a adăoga deficitul eventual ce prevedem din acize pentru zahăr, intru cât nu se va deslega mai curând cestiunea zaharului, după cum am cerut-o in mai multe rânduri ministeriului; precum și obligatiunea ce este a se pune Comunei, pentru clădirea de localuri de școală, dacă nu se va ține compt de protestațiunea făcută de Consiliul comunal, in contra proiectului de lege votat de Camera legiuitoare.

In fața acestor împrejurări, consiliul comunal, vëndând deseculibrarea complectă a bugetului său, relele ce vor decurge din aceasta pentru creditul orașului, pentru îndestularea serviciilor publice ale Comunei, și neputend continua in aceste condiții cu succes administrarea înterreselor orașului, se vede nevoit a redapune mandatul ce i s'a încredințat, in mâinile alegătorilor capitalei și a prezinta onorabilului ministru de interne demisionarea noastră din funcțiunea de Consiliari comunal ai capitalei.

Primiți, vă rugăm, d-le ministru, asigurarea distinsel noastre considerațiuni.

Semați: G. Manu, V. Paapa, Gr. Cantacozino, Gr. Triandafil, Al. Stirbei, C. Athanasiu, Dim. Ghermani, Dobre Nicola, Dim. H. Pandelli, I. Lahovari, N. Xantou. Bucuresci 24 Martie 1877.

DIN AFARA.

Turcia. Se serie din Constantinopol „Monitorul Universal”: A fost mare agitare Dumineca trecută la Poartă și la palat. In urma primirei gravelor sciri din Londra și Paris. Marele vizir cu ministrii și alți capi de armată s'au dus îndată la palat unde s'a ținut consiliu sub președința Sultanului. Toată ziua stafetele au galopat mered de la palat sau de la Poartă in toate biuronile administrațiilor mari. In aceeași zi, directorul ser-

viciului intenției convoacă pe furnisori...

Scifi că el este numit comandant al corpului IV dela Erzerum.

Cei mai încrezuți acum sunt ziaristii țării...

Asceptând marea tragedie al cărei prolog...

Engltera. Citim în Noul Timp: Discursul lordului Fawcett...

A trebuit să se facă o mare schimbare în dispozițiile oamenilor...

Germania Cestiunea retragerii Principelui Bismarck...

Ziarele din Germania vorbesc despre conflictul iscat între Cancellarul Imperial...

Despre retragerea definitivă a principelui Bismarck...

cestiunea retragerii lui Bismarck este un semn...

Imperiul Otoman. Știrile sosite din Constantinopol...

Negocierile cu Muntenegru nu au înaintat într-un nimic.

RELE NOUTĂȚI DIN ORIENT.

Citim în Le Gaulois: Chestia Orientului a făcut iar un pas...

În ziua trecută, o telegramă a Agenției Havas...

Eri seară târziu, corespondentul nostru din Viena...

Turcia respinge termenii protocolului și protestă...

Iacă bazele protocolului din Londra, despre care vorbesc...

Articolul I anulează articuli XI, XIII și XIV...

Articolul II mănține principiul închiderii Dardanelor...

Articolul IV zice că pnterile comisiei pentru navigarea...

Articolul V și VI recunosc drepturile pnterilor...

Articolul VII conservă neutralitatea lucrărilor executate...

N'avem timp, scirea venind prea târziu, ca să aprenim...

Destul e-am semnalat-o ce d'inteiu, probând prin această...

NOUȚĂȚILE ZILEI

Un căpitan de hoți. În Duminică floriilor a fost împușcat...

Nadalhest, a recunoscut că împușcătul este într-adevăr...

CURSUL VIENEI

Table with exchange rates for various commodities like Metale, Naționale, Renta in aur, etc.

THEATRUL CEL MARE

Sămbătă 14 Aprilie 1877. Reprezentație de bine-facere...

PROGRAMA Parte I-a. Ouverture: "Les deux journées"...

HOHE GÄSTE Lustspiel in 1 Act von Betty und Henrich.

Parte II-a. "Hilaria" Valse de S. Friepmann...

1. Fragments sur l'Afrique de Wiest-Meyerbeer...

2. a) "Dors mon enfant" Lied de Richard Wagner...

3. Grand Duo pour 2 pianos de Milde...

4. a) Adagio La-majeur de Beethoven...

5. Liebeserklärungen, scène comique de Gendé...

6. Ouverture: "Strauss" de Meyerbeer...

7. Haimona, séu Permutările unui Impiegat...

Parte III-a. Hilaria-Bouquet de C. Paschill...

Kurmärker und Picarde Genrebild mit Gesang in 1 Act von L. Schneider...

PRECURILE LOCURILOR: Loja Rang I. și II. 40 fr. - Rang III. 25 fr. - Stal I. 7 fr. - Stal II. 4 fr. - Stal III. 2.50 - Galeria 1 fr.

Începutul la 8 ore precise.

Biletul se află de vânzare în Magazinul de vinuri al D-lui Gebauer.

Plante de Fragi Sunt de vânzare în colecțiunii...

Jean Vermeulen Grădinarul D-lui G. C. Philipeau...

Le voyage autour du Monde PE PIAȚA CONSTANTIN-VOIDA...

Mare Panoramă SALONUL DE STEREOCOPE în unire cu un BAZAR DE CADOURI...

De închiriat, etagiul de joasă al caselor din Calea Mogoșoiei No. 111.

De închiriat, Casa din Strada Academiei No. 20...

DOCTORUL I. FELIX s'a mutat în STRADA CALONFIRESCU No. 3...

Tipografa Thiel & Weiss Palatul "Dacia".

"DACIA" SOCIETATE GENERALA DE ASIGURARE

BUCURESCI Conform art. 61 din statutele societății...

A CINCEA ADUNARE GENERALA a acționarilor Societății "Dacia"...

La ordina șilei vor fi următoarele chestiuni: I. Raportul general.

II. Încheierea socotelor pe anul 1876. III. Propunerile care s'ar putea face...

IV. Alegerea a două membri ai consiliului de administrațiune conform art. 24 din Statute.

Pentru exercitarea drepturilor d-lor Acționari li se atrage atențiunea asupra următoarelor articole...

Art. 63. Spre a face cine-va parte din Adunarea generală, trebuie să fie posesor de cel puțin 5 acțiuni...

Art. 64. Nimeni nu va putea reprezenta pe un acționar dacă nu va fi însuși acționar.

SOCIETATEA GENERALA DE ASIGURARE "ROMANIA"

Are onoare a convoaca pe toți D-nii acționari, în conformitate cu art. 56 din Statute la

A TREIA ADUNARE GENERALĂ care va avea loc la 30 Aprilie st. v. (12 Maiu st. n.)...

Conform art. 58 și 59 din Statute fac parte în adunarea generală toți D-nii detentorii de cel puțin 20 acțiuni...

ORDINEA ȘILEI VA FI: 1. Raportul consiliului de administrațiune...

2. Raportul comisiei censorilor și a direcțiunii generale. 3. Închierarea socotelilor pro 1876.

4. Modificarea unor articole ale Statutelor. 5. Alegerea censorilor pentru revizuirea bilanțului pe anul 1877.

6. Propuneri eventuale din partea acționarilor în conformitate cu § 63 din Statute.

București, 30 Aprilie (12 Maiu) 1877. Consiliul de Administrațiune: Președinte: Dimitrie Ghica.

C. SIEBRECHT RECOMANDĂ BATOAZI DE PORUMB...

PIETRE DE MOARA și PLUGURI DE DIFERITE SYSTEME...

DEPOSIT STRADA EPISCOPIEI No. 4 LA "STRUGURILE NEGRU" OCASIUNE RARĂ...

VINURI NATURALE VECHI DE 4, 8 ȘI 11 ANI IN FLACOANE SICIU OCAUA...

INDIGENE ALBE ȘI NEGRE De Colnari, Drăgășani, Odobești, De Delu Mare, Mischet, Radechic, Băgleată, Negru Vârtoș, Tâmbăuă.

VINURI STREINE De Champagne, De Rhin, Malaga, Cherry, Bordeaux, Ungarie, Madera, Muscat Lunel.

Nu poți procura nimeni cu mine nici în privința calității vinurilor și nici în ceea ce privește prețul lor.

M. THEODORESCU.

De închiriat, Casa din Strada Academiei No. 20, doritorii se vor adresa Calca Mogoșoiei No. 101.

DOCTORUL I. FELIX s'a mutat în STRADA CALONFIRESCU No. 3 în spatele Hotelului de Londra.